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НА ВНИМАНИЕТО НА: 

 

Г-ЖА БОРЯНА ТАСЕВА 

Главен експерт в отдел „Организация и контрол”, дирекция „Образование” 

 

Г-ЖА ЛЮДМИЛА СТОЕВА 

Старши експерт в отдел „Организация и контрол”, дирекция „Образование” 

 

 

Изразяване на становище по Доклад с рег. № СОА26-ВК66-580/23.01.2026 

г. за изменение и допълнение на Наредбата за прием на деца в общинските 

самостоятелни 

детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на 

територията на Столична община 

 

Уважаема г- жо Тасева, 

Уважаема г-жо Стоева, 

 

Изразявам личната си подкрепа към отпадането на преференциалната точка за дете, 

което посещава/е посещавало общинска самостоятелна детска ясла или частна детска 

ясла, регистрирана в СРЗИ на територията на Столичната община най-малко 6 месеца 

от последните 12 месеца към датата на класиране. Редно е децата ни да имат равни 

права, а не едни да имат предимство, защото късметът е бил с тях при 

кандидатстването за ясла. Оставяйки тази точка, деца, които не са приети, в не малка 

част от районите, нямат никакъв шанс за ДГ.  

 

Ясно е, че родителите на вече приетите деца ще бъдат против отпадането на точката, 

защото не е в тяхна полза, но какво остава за всички неприети деца. В края на деня те 

нямат вина, че не са били сред избраните. Също така всички тези родители, които 

казват, че вече са си направили плановете къде да бъде детето им само заради точката, 

ме карат да се замисля не би ли трябвало да избираме къде ще бъде детето ни на база на 

това кое е добро за него, а не къде ще получим просто една точка? 

 

ЧДЯ с точка има, но не са и чак толкова много, а и като човек обиколил няколко 

такива, мога да кажа, че голяма част от тях ни третират като бизнес и това се случва 

точно, защото те знаят, че имат предимство пред другите частни заведения. 

 

Четох доста мнения, че трябва да остане точката, защото децата, които посещават СДЯ 

и ЧДЯ с точка са вече адаптирани и ще им е по-лесно, ами всички тези деца, които 

посещават частни ясли без точка не са ли адаптирани вече? Моето дете посещава точно 

такава ясла, но само заради въпросната точка имам два варианта или всяка година да е 

на различно място, за да има изобщо някакъв шанс за прием в ДГ в Лозенец или да се 

примиря, че трябва да си плащам поне още няколко години, за да не и се налага 

постоянно да се адаптира на ново място. 
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Смятам че тази промяна трябва да се случи възможно най-скоро още за набор 2024г. и 

тази дискриминираща точка да се махне веднъж и завинаги, защото бъдещето на децата 

ни не би трябвало да бъде въпрос на тото или на бизнес отношения и мислене на 

варианти как изобщо да имаме шанс. 

 

С Уважение, 

Йоанна Георгиева 

 


